Новая конвенция о борьбе с ядерным терроризмом укрепляет глобальный правовой режим

14 апреля 2005 года

Международный договор о борьбе с ядерным терроризмом, принятый на этой неделе Генеральной Ассамблеей Организации Объединенных Наций, укрепляет глобальный правовой режим противодействия террористическим угрозам, в том числе сотрудничество с МАГАТЭ. Международная конвенция о борьбе с актами ядерного терроризма будет открыта для подписания в сентябре текущего года.

Разработка этой Конвенции — важная часть деятельности, которую ведет мировое сообщество, чтобы исключить доступ террористов к оружию массового уничтожения, применение которого может привести катастрофическим последствиям. Конвенция, в основу которой положен документ, первоначально предложенный Российской Федерацией в 1998 году, содержит определение актов ядерного терроризма и охватывает самые разные возможные цели, включая атомные электростанции и ядерные реакторы. Согласно положениям Конвенции, предполагаемые преступники подлежат либо выдаче, либо уголовному преследованию. Государствам рекомендуется сотрудничать в предотвращении террористических актов, обмениваясь информацией и оказывая друг другу помощь в связи с уголовными расследованиями и процедурами выдачи. Договор требует, чтобы любые изъятые ядерные или радиоактивные материалы хранились в соответствии с гарантиями МАГАТЭ и чтобы порядок обращения с ними отвечал стандартам МАГАТЭ в области охраны здоровья, безопасности и физической защиты.

Принятие Конвенции, ставшее итогом многолетних переговоров, — это «чрезвычайно важный шаг вперед в многосторонних усилиях, направленных на предотвращение ядерного терроризма», — отметил Генеральный секретарь Организации Объединенных Наций Кофи Аннан.

Недавно МАГАТЭ провело в Лондоне конференцию по ядерной безопасности, после которой активизировались глобальные усилия в рамках МАГАТЭ и других программ по противодействию ядерному терроризму и повышению уровня ядерной безопасности.